
Publicaţie editată de Parohia  TOMA COZMA,  ISSN 2067 - 8274  Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poştal 700 554, Iaşi,  tel/fax: 0232 211 273,  Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844 Preot II Iustinian-Ionuţ Răduc, tel. 0729 935 888,  Secretar redacţie Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602, redactor_sef@yahoo.com www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com  
Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susţinerea acestei publicaţii, dar şi pentru activităţile culturale şi filantropice ale parohiei, primim donaţii în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iaşi 

Tipografia Croma Line, Adresa:  STR. SOCOLA, Nr. 51-53 
tipografii, materiale publicitare, producţie 
croma.line@yahoo.com,  0728 101 081 

Programe gratuite pentru copii, elevi, 
studenţi şi tineri organizate în parohia 

noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor 
interesate, indiferent de vârstă, invitaţia de a se 

înscrie la următoarele activităţi: 
 

• CLUBUL DE ŞAH 
 
• COR DE TINERET „PSALM” IN CADRUL CURSULUI GRATUIT DE INTERPRETARE A MUZICII RELIGIOASE CORALE  
• MEDITAŢII LA MATEMATICĂ pentru elevi de gimnaziu şi liceu 

 
•CURSURI gratuite de LIMBA ENGLEZĂ, 

 
Condiţii de înscriere şi detalii: 

•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail/id messenger: redactor_sef@yahoo.com  

 
 

BIBLIOTECA PAROHIALĂ 
 

Delectează-te cu o carte nouă!  
Citeşte şi informează-te ! Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  Program de funcţionare: Duminica, între orele 11.00-12.00 Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0720 606 820, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

  
Daniela Cojocaru — câştigătoarea Trofeului 

Festivalului Mamaia 2010  
 

  
 Daniela Mihaela Cojocaru, o voce absolut admirabilă, a fost aleasă pe merit de juriu drept câştigătoarea Trofeului Mamaia 2010 la cea de-a 40 aniversare a Festivalului Naţional de Muzică Uşoară Mamaia.  Aflată la cea de-a doua participare la festivalul de la malul mării, Daniela a interpretat melodia „Moldovean blues", dar în finală a intrat cu piesa „Trurli", compusă de Vasile Vasilache.   Laureată și la alte festivaluri naționale și internaționale, Daniela Mihaela Cojocaru se bucură deja de un bun renume în domeniu, dar cu frumoase rezultate și la parohia noastră. Evidenţiem aici implicarea meritorie în acţiunile desfăşurate la parohie, prin coordonatoarea Corului de tineret „Psalm” al parohiei noastre, prin desfăşurarea Cursului de colinde, a Cursului de interpretare a muzicii liturgice corale.   
 Îi dorim mult succes în continuare, frumoase realizări în plan profesional şi deosebite împliniri personale. 

Program liturgic săptămânal  
♦Duminica, ora 18.00 —  Paraclisul Maicii 
Domnului  
• Marţi, 7 septembrie, ora 18.00 — Slujba 
Vecerniei în cinstea serbării Naşterii Maicii 
Domnului 

• Miercuri, 8 septembrie, ora 8.00—Slujba 
Utreniei şi a Sfintei Liturghii în cinstea serbării 
Naşterii Maicii Domnului 

• Vinerea, ora 18.00 - Taina Sfântului Maslu 
• Sâmbăta, ora 18.00 — Slujba Vecerniei  
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Duminica a cincisprezecea după Rusalii  

Evanghelia  duminicii Porunca cea mai mare a Legii   (Matei XXII, 35-46)  35. Unul dintre ei, învăţător de Lege, ispitindu-L pe Iisus, L-a întrebat:   36. Învăţătorule, care poruncă este mai mare în Lege?   37. El i-a răspuns: Să iubeşti pe Domnul Dumnezeul tău, cu toată inima ta, cu tot sufletul tău şi cu tot cugetul tău.   38. Aceasta este marea şi întâia poruncă.   39. Iar a doua, la fel ca aceasta: Să iubeşti pe aproapele tău ca pe tine însuţi.   40. În aceste două porunci se cuprind toată Legea şi proorocii.    

  41. Şi fiind adunaţi fariseii, i-a întrebat Iisus,   42. Zicând: Ce vi se pare despre Hristos? Al cui Fiu este? Zis-au Lui: Al lui David.   43. Zis-a lor: Cum deci David, în duh, Îl numeşte pe El Domn? - zicând:   44. "Zis-a Domnul Domnului meu: Şezi de-a dreapta Mea, până ce voi pune pe vrăjmaşii Tăi aşternut picioarelor Tale".   45. Deci dacă David Îl numeşte pe El domn, cum este fiu al lui?   46. Şi nimeni nu putea să-I răspundă cuvânt şi nici n-a mai îndrăznit cineva, din ziua aceea, să-L mai întrebe.  

Miercuri, 8 septembrie: Naşterea Maicii Domnului  Program liturgic săptămânal 
— p.4  

Detalii despre Târg în pagina a 3-a  
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Cuvânt al Sfântului Teofan 
Zăvorâtul la Sărbătoarea Naşterii Maicii 
Domnului: Prin ce putem păstra mila lui 
Dumnezeu, prin ce putem prelungi şi 
temeinici bunăstarea patriei noastre ?  

 
 A-L avea pe singurul Dumnezeu adevărat ca 

Dumnezeu al său, a se numi şi a fi al lui Dumnezeu - 
iată singura temelie temeinică şi neclintită a măreţiei şi 
bunăstării pentru orice popor! Fericit poporul pe care 
l-a ales şi l-a primit Domnul! (Ps. 64, 4) Feri-cit 
norodul căruia Domnul este Dumnezeul lui! (Ps. 143, 
15) Dar, fraţilor, cuprinzând cu gândul toate câte a 
făcut pentru noi Domnul, nu putem să nu mărturisim 
deosebita bunăvoinţă faţă de noi a lui Dumnezeu, 
deosebita alegere şi ocrotire. Câte mile nu primim din 
mâinile Lui! El ne izbăveşte de nevoi, ne pedepseşte, 
însă cu milă. El a întărit între noi unirea de cuget, ne-a 
îngrădit cu aşezăminte înţelepte şi în şanurile 
pământului a ascuns pentru noi izvor de belşug şi 
îndestulare, iar acum ne binecuvântează cu pace 
îndelungată şi ne bucură cu nădejdea continuării ei - 
dar, ceea ce este mai presus şi de mai mult preţ, El ne-
a dăruit singura credinţă sfântă şi adevărată, bine a voit 
să îşi facă întru noi casă, Sfânta Biserică, ce are 
făgăduinţe negrăite, a binecuvântat credinţa si 
credincioşii, îngrădind adevărul ei, ca si cu un zid 
nestricat, prin proslăvirea moaştelor nestricate şi 
jacătoare de minuni ale cele: ce L-au mărturisit. Oare 
prin toate aceste faceri de bine nu ne arată Domnul că 
El este Dumnezeul nostru, Cel ce ne mântuieste? De 
aceea, pentru temei-nicia bunăstării noastre ce altceva 
ne rămâne să mai dorim decât ca DomniL să nu ne 
lipsească şi de acum înainte de mila Sa, să nu ne 
lepede de la fata Sa, să nu întoarcă ochii Săi de la noi? 
Dar cum să facem ca Domnul, Ce ne-i primit la Sine, să 
nu înceteze a ne tine în dragostea Sa? Prin ce să 
merităm ca El să nu schimbe fata şi dreapta Sa de la 
noi? 

Sfântul împărat şi proroc David, dorind să îşi 
păstreze poporul în mila lui Dumnezeu, printr-o 
cântare lungă caută a-1 îndupleca să nu fie şi el, ase-
menea părinţilor săi, neam nărăvaş şi amărâtor (altfel 
spus nerecunoscător), popor nedrept cu inima sa şi 
care nu încredinţează lui Dumnezeu duhul său. ci, 
dimpotrivă, să-şi aducă aminte necontenit de lucrurile 
lui Dumnezeu, si pună nădejdea sa în Unul Dumnezeu 

şi să umble întru poruncile Lui. Ca sa nu uite, zice, 
lucrurile lui Dumnezeu, si să-si pună întru Dumnezeu 
nădejdea Ion si poruncile Lui să le caute. Ca să nu fie, ca 
părinţii lor, soi întors si amărâtor. soi care nu si-a 
îndreptat inima sa si nu si-a încredinţat cu Dumnezeu 
duhul său (Ps. 77, 9-11). Caută, adică, să-i înduplece 
a fi recunoscători, a fi devotaţi lui Dumnezeu şi a 
împlini poruncile. Iată prin ce putem să păstrăm 
asupra noastră mila lui Dumnezeu, prin ce putem să 
prelungim şi să temeinicim bunăstarea patriei noastre. 

În primul rând, prin mărturisirea cu recunoştinţă a 
milelor Domnului. Atâtea bunătăţi am primit şi 
primim de la Dumnezeu; deci să-I dăm mul-ţumită, şi 
El nu va închide faţă de noi mâna Sa binefăcătoare. 
Recunoştinţa atrage întotdeauna mile noi, pe când 
nerecunoştinţa îi lipseşte pe oameni si de cele primite 
mai înainte. Să îi dăm mulţumită, recunoscându-L ca 
singur bun şi bogat în mile, pentru că ce-I vom 
răsplăti Domnului, ale Căruia sunt pământul si 
plinirea lui, pentru toate câte ne-a dat nouă, dacă nu 
prin mărtu-risirea faptului că nu pentru dreptăţile 
noastre, ci numai şi numai pentru mila Sa cea bogată a 
fost atât de darnic faţă de noi ?  

În al doilea rând, prin deplina încredinţare în sfânta 
şi preaînţeleapta voie dumnezeiască. Viitorul este ascuns 
de noi, iar trecutul ne învaţă că în destinele popoarelor 
totul se zideşte nu atât potrivit socotinţei şi 
presupunerilor omeneşti, cât potrivit nepovestitei 
cârmuiri a lui Dumnezeu. În privinţa ei, înţelepciunea 
omenească nu cutează să se pronunţe cu hotărâre nici 
măcar pe temeiurile cele mai învederate.  

În al treilea rând, prin împlinirea poruncilor lui 
Dumnezeu.  Punându-ne pe noi înşine în mâinile lui 
Dumnezeu prin încredinţarea în voia Lui cea 
preaînţeleaptă şi sfântă, nu trebuie, totuşi, să ne dedăm 
unei nepăsări de neiertat sau, şi mai rău, unei activităţi 
nelegiuite. Doar Domnul ştie cum şi încotro să ne 
ducă—totuşi, este neîndoielnic că viitoarea Lui călăuzire 
va fi întru totul pe potriva prezentului nostru, stării 
noastre plăcute sau neplăcute Lui. Domnul va fi faţă de 
noi aşa cum suntem noi faţă de El.  

Aşa sunt nestrămutatele judecăţi ale Dreptăţii lui 
Dumnezeu! Şi atunci, care este poporul care voieşte 
viaţa, care iubeşte să vadă zile bune ? Fereşte-te de rău 
şi fă bine (Ps. 33, 12, 14). 

 
 

Sf. Teofan Zăvorâtul, Predici, Editura Sophia, 
Bucureşti, pp. 171-177 
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Născătoarea de Dumnezeu,  
Maica noastră 

 Unul dintre imnele bisericeşti evidenţiază faptul că atunci când Domnul, fiind pe cruce, atunci când a încredinţat pe Maica Sa ucenicului pe care îi iubea foarte mult, de fapt ne-a încredinţat pe noi, umanitatea, Maicii Sale prea iubite. Noi avem din această încredinţare pe care Hristos o face, avem întotdeauna nădejdea că Maica Domnului ne ajută şi ne este nouă tuturor binefăcătoare, că mult pot face 
rugăciunile Maicii spre îmblânzirea Stăpânului, spune o altă cântare bisericească.  Deși Fecioara Maria se bucura de o cinstire aparte între creștini, încă din vremea apostolică, totuși cultul Maicii Domnului a cunoscut o evoluţie progresivă odată cu trecerea anilor. Dar concomitent s-au dezvoltat și unele orientări eretice contestatare, culminând cu erezia nestoriană, care-i contesta Sfintei Fecioare, calitatea de Născătoare de Dumnezeu. Biruința asupra acestei erezii la Sinodul al III-lea Ecumenic din anul 431, când s-a dezbătut în sinod această problemă: Cine este Maica 
Domnului ? Este o femeie oarecare sau este 
aleasa lui Dumnezeu ?  Este născătoarea unui 
om sau este cu adevărat Născătoare de 
Dumnezeu ? Problema a comportat lungi dezbateri şi au fost dispute foarte serioase în a se susţine acest adevăr: că Maica lui Hristos este şi Născătoare de Dumnezeu. Prin această calitate a sa de Născătoare a lui Dumnezeu, prin faptul că prin trupul ei, zămislindu-se Iisus a trecut dumnezeirea, ea s-a bucurat de un cult aparte. Acest Sfânt Sinod a consacrat-o pe Maica Domnului unui cult aparte. Ea este, cum zice o altă cântare bisericească, mai sfântă 
decât sfinţii îngeri, mai presus decât toate 
cetele cele de sus. Şi pentru acest motiv, cinstea pe care o acordăm Maicii Domnului nu mai este o simplă venerare, aşa cum venerăm pe toţi ceilalţi Sfinţi care au fost bineplăcuţi lui Dumnezeu în viaţa aceasta şi care ne fac nouă mult bine prin minunile pe care le mijlocesc. Maica Domnului se bucură de preacinstire sau supravenerare. Întotdeauna când pomenim cetele Sfinţilor, începem cu Maica lui Dumnezeu şi apoi în mod separat ne adresăm Sfinţilor. Chiar atunci când ne adresăm în rugăciuni Maicii Domnului, o facem diferit faţă de Sfinţi. Căci dacă la Sfinţi spunem: Sfinte a 
lui Dumnezeu Ioane sau Sfinte a lui Dumnezeu 
Gheorghe, roagă-te pentru noi. La Maica Domnului ne adresăm şi îi spunem aşa cum Îi spunem şi lui Hristos: Prea Sfântă Născătoare 
de Dumnezeu miluieşte-ne pe noi. Ne adresăm milostivirii sale, ştiind că iubirea Maicii Domnului conferă un statut aparte în împărăţia lui Dumnezeu. Ea este Împărăteasa cerului şi a pământului.  

Pr. Mihai Mărgineanu  

                                                    
 

 
INVITAŢIE 

 
 Bioma Agro Ecology Co și Parohia Toma Cozma, în parteneriat cu Primăria Muncipiului Iaşi, au deosebita plăcere de a vă invita să participaţi în perioada 

10-12 septembrie 2010 la: 
 
 
 
 
 

Târg de produse ecologice și tradiționale 
 Dedicată publicului larg, expoziția cu vânzare cuprinde alimente ecologice, tradiționale și naturale, dulciuri, 

fructe, siropuri, produse de medicină, naturiste, produse 
agricole și plante ornamentale, dar și tratamente ecologice 
pentru agricultură, protecția mediului, zootehnie etc.  Având ca scop promovarea unui stil de viață sănătos și ecologic, acest eveniment va facilita întâlnirea cu principalii producători, procesatori și furnizori de servicii din domeniile aferente, veniți din diferite zone ale țării.  Târgul se va desfăşura în Parcul Parohiei Toma 
Cozma (Str. Toma Cozma, nr. 41, în apropierea Liceului „C. Negruzzi”), iar intrarea vizitatorilor va fi liberă.   
Programul evenimentului:  
 ·        Vineri, 10.09.2010 

•  ora 8.00 - sosirea expozanților, repartizarea acestora și organizarea spațiilor de expunere aferente 
• ora 12.00 - conferința de presă 
• ora 13.00 - deschiderea oficială a târgului cu vânzare 
• ora 18.00 - încheierea primei zile  ·        Sâmbătă, 11.09.2010  

• ora 9.00   - redeschiderea spațiilor de expunere 
• ora 18.00 - închiderea spațiilor de expunere 
• ora 19.00 - seara expozanților  ·        Duminică, 12.09.2010 

• ora 9.00   - redeschiderea spațiilor de expunere 
• ora 14.00 - încheierea manifestării. 


